

每经记者：唐元 每经编辑：杨欢

如今，中国的创投市场已经从野蛮生长的“大淘金”时代逐渐步入精耕细作的“大炼金”时代。文创炼金室为大家准备了丰富的资讯，供各位新时代“炼金师”选用。

文创炼金室包含“文创看本地”“文创投融资”和“文创览天下”三个分室，分别放置每周成都本地重要资讯及相关政策、全国文创行业的投融资概况以及文创行业重要政策指导。

第151期 | 2023.04.10-2023.04.16

## 文创看本地

国资首次战略投资MCN机构，白兔控股连续获得B、战投两轮融资

据白兔集团公众号，白兔控股已经完成B轮、战略投资两轮融资。B轮由天图资本领投、老股东高榕资本跟投；最新一轮战略投资由四川文化产业基金进行战略投资，嘉音资本担任本轮融资顾问。而本次白兔完成的战投融资，也是国资第一次对MCN赛道投资。据悉，本次国资引入后，白兔控股除了会在内容上更加精进之外，也会在“乡村振兴”方面发挥更大价值。

据悉，白兔视频作为一家短视频MCN机构，隶属于成都抖咖文化传播有限公司，目前旗下的业务有4项：短视频、直播电商、抖音代运营和品牌营销。

公司孵化了目前抖音粉丝数超过2000万的骆王宇，签约“特别乌啦啦”“张喜喜”等多位头部KOL，打造了“情绪唱片”“戏精实验室”等现象IP账号。在直播电商方面，仅2022年，白兔严选帮助3000+中小体外主播达成数亿带货数额，涉及SKU超过15000+。

中国西南地区古代青铜文明展即将亮相金沙

成都日报锦观新闻消息，为弘扬中华优秀传统文化，迎接2023年第31届世界大学生夏季运动会在成都举办，金沙遗址博物馆将联合重庆中国三峡博物馆、云南省博物馆、广西壮族自治区博物馆、四川博物院、成都博物馆、四川广汉三星堆博物馆、甘孜藏族自治州博物馆、凉山彝族自治州博物馆、茂县羌族博物馆等多家单位，预计在5月27日共同举办中国西南地区古代青铜文明展。



上周66起投融资相关事件中，文创领域共占13起。

就行业分布来看，本地生活行业有4起，其次为先进制造（3起）、企业服务（2起）、电商零售（2起），元宇宙和文娱传媒行业各有1起。

就城市分布来看，深圳（4起）和北京（3起）领先，杭州（2起）紧随其后，合肥、武汉、广州、长春各有1起。